



我眼中的我

我是庄紫婷,一个阳光、自信、自尊、勇于进取、善于沟通、醉心文字的女孩。一路书香一路笑。从小学起担任学校读书节、艺术节、升旗仪式的主持,入选区首届青少年主持十强。

唤醒自己

开发区一中 高二十七班 庄紫婷

当京城明媚的阳光变成耳边滴答不绝的穿林打叶声,当高大威风的坐骑变成脚下残破的草鞋,当曾经庞大的随从队伍变成地上单薄的身影,东坡从雨声中,从亘古不变的自然中,从静默的思考中,参悟了生命的玄机,唤醒了本真的自己。

被贬黄州,身居闲职,满腔才情无处吐露,满腔壮志无处寄托。于是,这样一位大文豪只能求助于自然的庇护,企图借买田耕地的闲致来掩盖心中的抑郁和愤懑。然而,“沙湖道中遇雨”,这

场急雨打乱了东坡的计划,却也像一次刻意的安排,让这位本可以做立政坛的伟人不至于走上一条既定的归隐山林消极避世的人生之路。

东坡年少时那种不惧一切,勇往直前的勇气似乎被唤醒了。“莫听穿林打叶声,何妨吟啸且徐行。”那些嘈杂的雨声,那些不能释怀的往事,何必太在意。重如人生之不可违抗,轻如浮云般流向了过往。既然走上了这条漫长的人生之路,何不放慢脚步,欣赏这途中各样的风景,且行且吟呢?想

到这里,东坡心中积郁已久的阴霾似乎被雨水冲散了不少。那些坚冰般、凝结的怨气也逐渐融化,消散。

手中的竹杖在雨水的冲刷下愈发青翠,草鞋早已沾上了泥印。有多久了呢?当自己陶醉于官场的浮华和奢靡中时,多久没有像现在这样把玩一根竹杖,尽情地感受着泥土的气息。昨日的自己位高权重,可心境出奇得狭隘。官职被黜就终日愤愤不已,这还是当日的东坡吗?任凭一生皆处于风雨中,也随他去了!

一阵微寒的春风吹来,刚才的酒意消耗殆尽,此时的东坡出神地凝视着夕阳,似乎自己也如它一般,褪去了出生时的稚嫩,消磨了盛时的张扬,也淡忘了逐渐下落时的无奈和忧虑。此时如一张平和的面庞温婉地回顾一路的阳光和风雨。原来,自然如此,人生亦如此。阳光明媚时淡然一些,风雨交加时坦然一些,毕竟,“也无风雨也无晴”。

终于,雨过天晴后,东坡苏醒了自己,参透了人生,写下了千古绝唱《定风波》。

征文启事

齐鲁晚报《今日青岛》专刊全面改版,新增“花儿驿站”学生作文专版。现面向青岛市广大中小學生(含高中生、职高生)征集优秀习作,欢迎有写作特长或爱好的同学投稿。

投稿注意事项:

- 一、稿件题材、体裁不限,字数限800字以内;
二、主题明确,语言生动,具有一定的思想性;
三、无错别字;
四、严禁抄袭;
五、可由学校老师统一推荐,也可自行投稿;
六、投稿者请注明学校、班级、姓名,并附百字以内个人简介和1寸照片一张;
七、作文专版每季度将评选一、二、三等奖数名,并颁发证书;
八、投稿邮箱:jrqdzk@163.com
咨询电话:0532-68872805
编辑:于健
齐鲁晚报《今日青岛》编辑部



我眼中的我

Hi!我叫李宇昕。我最喜欢的颜色是粉红色。我爱好广泛,有书法、画画、口才、唱歌等等,古筝也弹的不错。我无聊的时候喜欢看蓝天,看蓝天上那飘飘悠悠的白云,仿佛能看到我的未来。

时光天使与懒汉

胶南实验小学 四年级二班 李宇昕

有一个懒汉流浪街头,恰巧遇到了时光天使。时光天使对懒汉说:“你小时候很勤劳,可现在怎么会这么懒呢?如果你能看到过去的时光,你会改吗?”

懒汉想了想,肯定地说:“我会改。”

时光天使挥动法棒,出现了一面大镜子,懒汉走进镜子,又看到

了以前的自己。穿着破破的校服,红艳艳的红领巾,虽然灰头土脸,脸上却笑嘻嘻的。妈妈在忙碌着,懒汉又想起了许多过去的事情,一行泪从眼角涌出。

突然,以前的自己对妈妈说:“我一定会好好上学,让妈妈享福!”妈妈伸了伸疲惫的腰身,用那双长满老茧的

手抚摸着自已凌乱的头发,说:“不用让妈妈享什么福,你自己能够快乐就是给妈妈最大的安慰。”

懒汉又回到了现实中,他开始干活,成了一个勤恳的农民。虽然辛苦但很快乐。

不久,他又遇到了时光天使。天使微笑着说:“你还记得你儿时

的名字吗?”懒汉说:“记得,妈妈给我起的名字是勤学者。”时光天使语重心长地说:“你要做回自己,一定要记住。”说完,时光天使就不见了。

时光天使哲理:不要忘记过去的时光,它永远都在你身边。记住童年的话,它会给你的未来增添更多的动力。



我眼中的我

我是一个活泼开朗的大男孩,闲暇时最喜欢的事就是读书、运动。我最喜欢的格言是:书犹药也,善读之可以医愚。



我眼中的我

大家好我叫杨涵琳,今年12岁了。我是个热情、开朗、阳光、乐于助人的女孩,酷爱外出旅游,喜欢随时记录下生活中的快乐时光,和我灵感的思想火花,也喜欢运用所学的知识制作小发明。

孝亲敬母 传承美德

开发区崇明路小学 六年级二班 杨涵琳

中华民族文化传统绝该继承和发扬。孝亲敬母的美德更是精髓,更应该继续发扬光大,这是每个人应尽的义务,是良心的要求。

“香九龄,能温席。孝于亲,所当执。”这是《三字经》里的一段,我想同学们一定不陌生,可是,你知道吗?就是这几个字,却给我们讲述了一个传承千年的故事:

黄香是汉代一位以孝敬长辈而名留千古的好儿童。他九岁时不幸丧母。小小年纪的他便懂得孝敬父亲。每当夏天天气炎热时,他就为父亲睡的枕席扇凉,赶走蚊子,放好蚊帐,让父亲能睡得舒服。在寒冷的冬天,床席冰冷如铁,他就先睡在父亲的床席上,用自己的体温驱走寒气,再请父亲睡到温暖的床上。

面对亲人的爱,能够当之无愧说我已经回报过亲人的人简直是子虚乌有。其实回报父母之恩,用不着为家做出多大的贡献,而是以一颗孝心和平常小事去回报,像黄香为父亲温被子一样,一件小事,足以让他们的心中暖融融的。当父母年老时,牵着他们的手去赏夕阳美景;在他们生病时,做到“亲有疾,药先尝,昼

夜待,不离床”。虽然报恩简单,却要我们用一生一世去持续。

孝,实乃为人之本,只有懂得感恩父母的人,才能算是一个完整的人。同学们,让我们学会感恩父母吧!用一颗感恩的心去对待父母,用一颗真诚的心去与父母交流,怀着一颗感恩之心去体谅父母,担当起照顾、孝敬父母的责任吧!

踏春

胶南实验小学 五年级二班 彭一潇

星期天,我来寻风河边的小花园,去寻觅春姑娘的影子,去捕捉春天的气息……

宽阔的河面波光粼粼,洁白的沙鸥时起时落,静谧的花园初露春意。辛勤的园丁早已把土翻了一遍,松松的、软软的,青翠欲滴的植物带着那泥土的芳香,探出脑袋打量着这个陌生的世界,在晚霞的映照下,漂亮极了!不远处,那一团团、一簇簇的紫荆花苞格外惹眼,像一个个小流星锤挤在一起,你不让我、我不让你,争先恐后向人们报告春天的到来,可爱极了!

午后的阳光格外温暖,我们徜徉在蜿蜒的小路上,路边是一棵棵高大的柳树,春风已吹绿了她们的长发,柳枝随风摇曳,时而吹到你的头上,时而拂着你的脸颊,痒痒的,很惬意!放眼远眺,小路两侧的田地里,到处是不知名的野菜和野花,这是善良的春姑娘怕冷落了她们,早早地叫醒她们来参加“春天的聚会”。突然,地里的一大片紫花吸引了我,虽然她没有名字,也没有绚丽的色彩,但她依然羞答答地赶早参加这“春天的聚会”。这个聚会,谁也不能缺席!

春光,竟会这样的饱满、这样的烂漫!她把一冬蕴藏的精神、力量,都尽情释放了出来!

春姑娘的步履匆匆,你还在等什么?让我们立即行动,沐浴着春风,荡漾着欢笑,追赶春天的脚步吧!



我眼中的我

我叫李林乐,是一个热爱体育运动,乐于助人,积极向上的阳光男孩。我喜欢的格言是:少壮不努力,老大徒伤悲。

学雷锋精神,做四好少年

胶南实验小学 四年级二班 李林乐

虽然雷锋叔叔只活了短暂的22个春秋,但他平凡而伟大的事迹都闪烁着灿烂的光芒!他在我们心中竖起了一座高高的丰碑。我们学习雷锋,要从身边做起,从自我做起,从关心身边的同学做起。

在我们的校园里,就有许许多多的雷锋。不信你看:他们伸出勤劳的双手,捡起了遗漏

在地上的果皮纸屑,他们伸出节俭的双手,主动关掉了教室里、走廊上的“长明灯”。他们怀着一颗真诚善美的心,关心他人,帮助他人的情景时有发生。为了帮助六年级的大姐姐渡过生命的难关,同学们义无反顾地向她伸出了援助之手。

是啊,雷锋精神无处不在。这是我自己亲

身经历的一件事:在寒假里,我和同学们参加义卖,有一位叔叔很让我感动。当我向他说出我们义卖的目的时,他二话不说,就买了一样小东西,放下一百块钱,他对我们说:“我也想为需要帮助的孩子尽我的一点微薄之力。”听了叔叔的这句话,我顿时感受到:爱,真的是无处不在啊!还有一位阿姨买

了一幅画说:“画,我就不拿了,你们再把它卖掉,多卖一元钱,他们就会多一份希望!”这不就是我们常说的雷锋精神吗?

我们要求学习的不是雷锋个人,而是雷锋精神。在今后的学习生活中,我们一定要把雷锋精神融入其中,做一名优秀的四好少年!